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Hi-Pergolas Catalogue

Tecnologie esclusive ed
ecosostenibili, per creare spazi
protetti, confortevoli ed eleganti

Exclusive and environmentally

Nelle residenze private come
negli ambienti pubblici, cresce
Il desiderio di vivere all’aria
aperta, per godere di un perfetto
comfort e un ricercato design.
Le pergole bioclimatiche Pratic,
dotate di lame orientabili o
retraibili, favoriscono protezione
dal sole e maggiore ventilazione,
creando un ambiente ideale

da vivere in ogni stagione
dell’anno. A esse si affiancano
le pergole con telo retraibile,
realizzate con materiali di
eccellenza, all’avanguardia
nelle prestazioni e nell’estetica.
Realizzazioni che aprono

inediti scenari e possibilita, in
armonia con lo stile e la filosofia
dell’architettura di oggi.

friendly technologies, to create
protected, comfortable and
elegant areas

In private homes as well as

in public environments, the
desire to live in the open air

Is growing, to enjoy a perfect
comfort and a refined design.
Pratic bioclimatic pergolas,

with adjustable or retractable
blades, ease sun protection and
a better ventilation, thus creating
a perfect place to enjoy in any
season of the year. Same thing
for the pergolas with retractable
cover, made with excellent
materials and at the forefront

of performances and design.
These products open the path for
new scenarios and possibilities,
in harmony with the style

and philosophy of the current
architecture.
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Connect Catalogue

Connect € la prima pergola
bioclimatica che riunisce
I'essenza della vita open air
con la piacevolezza di una
totale privacy.

Connect is the first
bioclimatic pergola that
brings back together the
essence of open air life with
the pleasure of total privacy.

Connect
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Uno spazio esclusivo
realizzato con pareti
specchiate che moltiplicano
la bellezza del contesto, e
con la superficie esterna
della pergola che assume
costantemente nuovi colori e
forme. La realta con un punto
di vista privilegiato: il tuo.

An exclusive space made

with mirrored glass walls
enhancing the beauty of the
surrounding area, and with its
external surface constantly
taking on new colours and
shapes. Reality from a
privileged point of view: yours.

C

archiproducts
DESIGN AWARDS

WINNER 2021



Pratic




Connect Catalogue

Essenziale e magnetica,

Connect riscrive le regole Essential and charming,
del nuovo lifestyle con un Connect rewrites the rules
design rivoluzionario. Le of the new lifestyle with a
pareti riflettenti offrono revolutionary design. The
totale riservatezza, mirrored glass walls offer
lasciando intatta la visuale total privacy, leaving the
verso I'esterno. outward view intact.
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La copertura di Connect
si avvale della tecnologia
bioclimatica che regolain
modo naturale illuminazione
e ventilazione. Le lame
frangisole sono orientabili
da zero a140 gradi o
retraibili fino a compattarsi
in uno spazio ridotto.

Connect’s cover takes
advantage of the
bioclimatic technology
that naturally regulates
lighting and ventilation.

The sunshade blades are
adjustable from zero to 140
degrees or are retractable to
compact in a small space.



Connect é progettata

per semplificare i tuoi

gesti quotidiani. Design

e domotica si incontrano
attraverso i sistemi Amazon
Alexa e Google Home, che
rendono la pergola ancora
piu smart.

Pratic

Connect is designed

to simplify your daily
gestures. Design and home
automation meet through
the Amazon Alexa and
Google Home systems,
which make the pergola
even smarter.
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Serie Brera € stata
concepita perrispondere,

In maniera semplice e Brera series has been
funzionale, al desiderio di conceived to respond, in a
vivere giardini e spazi open simple and functional way, to
air con la massima liberta. the desire of living gardens

Con un unico movimento
rapido, silenzioso ed
elegante, le lame frangisole
di Brera scorrono e si
compattano in uno spazio
ridotto unendo due benefici:
protezione e possibilita di
apertura totale.

With a single fast movement,
silent and elegant, the
sunshade blades of Brera
slide and compact in a small
space by combining two
advantages: protection and
possibility of total opening.

and open air spaces in
complete freedom.

Brera

12 -13



Pratic




Brera

Catalogue

Comfort e ventilazione
naturale per vivere al

meglio gli ambienti esterni:
completamente retraibili, le
lame sono studiate per ridurre
al minimo il loro ingombro.

14 -15

Comfort and natural
ventilation in order to enjoy
the outdoors in the best
way: blades are conceived to
minimise their bulk, as they
are totally retractable.



Le vetrate panoramiche
della Serie Glass offrono
protezione, luminosita e
massima visibilita verso
I’esterno trasformando

lo spazio in un ambiente
riparato da pioggia, vento,
rumore e raggi UV grazie a
pannelli in vetro temprato.

Pratic

The panoramic glazing

of Glass Series offer
protection, brightness and
the best outward view, by
sheltering the space from
rain, wind, noise and UV
rays thanks to the tempered
glass panels.




Brera Catalogue
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Brera P Catalogue

Brera P € |la pergola con
lame retraibili in versione
full-optional che si completa di
raffinate tende verticali Raso e
vetrate della Serie Glass.

Brera P s the full-optional
pergola with retractable
blades. It can be completed
with refined Raso awnings and
windows of the Glass Series.

Brera P

Le lame frangisole si
compattano in uno spazio
ridotto creando una finestra
sul cielo. In base alle
esigenze, Brera P puo essere
autoportante o addossata
a muro e personalizzabile
scegliendo trai colori della
palette Pratic.

The sunblades retract in a
narrow space, opening up a
window to the sky. According
to your needs, Brera P can
be self-supporting or
wall-mounted and be
personalized by choosing
from a range of colours
among the Pratic palette.

g

archiproducts
DESIGN AWARDS

WINNER 2019
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Con Brera P il living si estende

verso |'esterno creando Living rooms are then
un’area confortevole e in extended outside providing
continuita con I'ambiente a comfortable area in line
domestico. Design e with the home environment.
tecnologia si incontrano: la Design and technology
movimentazione delle lame, blend together: blades’
I'illuminazione e le tende operation, lighting and
verticali si azionano con un drop-down awnings activate
unico telecomando, app o with just one remote control,
comando vocale. app or voice command.

20 -21
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Brera P puo essere
completata dalla Pedana
Set di Pratic, progettata

per ottenere una superficie
piana, anche nel caso in

cui il terreno d’installazione
siairregolare. Set forma un
corpo unico con la pergola, le
finiture sono personalizzabili
e i LED Line dimmerabili a
filo pedana donano eleganza
all’ambiente outdoor.

Brera P can be completed
with Pratic’s Set platform,
designed to provide a flat
surface, also in the event of
sloped installation ground.
Set is fully integrated into

the pergola, the finishes

can be customized and the
dimmable Line LEDs flushing
with the platform, add
elegance to the outdoor area.

22 -23
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Brera S Catalogue

Brera S € la pergola dal

design minimale con lame

retraibili che scorrono Brera S is the pergola with a

all'indietro aprendo la vista soberdesign and retractable

verso 'alto. Sicompleta conle blades, which sliding

vetrate della Serie Glasse con  backwards open the view

I'illuminazione integrata nel upwards. It can be equipped

profili perimetrali e nelle lame.  with Serie Glass windows and
lighting integrated on the
outer profiles and the blades.

Brera S

Sintesi ideale di design,
tecnologia e benessere,
Brera S puo essere
personalizzata scegliendo
tra diverse colorazioni
della palette di Pratic.

Ideal blend of design,
technology and well-being,
Brera S can be customized
by choosing from a range of
colours in the Pratic palette.

24 -25



Disponibile in diverse
configurazioni, Brera S puo
coprire una superficie ampia
affiancando pit moduli, per
un outdoor spazioso

e accogliente.

Pratic

Available in different
configurations, Brera S can
cover up wide surfaces with
side-by-side modules, for a
spacious and cozy outdoor.
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28

comfort e ventilazione
naturale per vivere al meglio
gli ambienti esterni, anche
durante i mesi pil soleggiati.

-29

comfort and natural
ventilation to best enjoy
outdoor spaces even during
the sunniest months.
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Brera B Catalogue

Realizzata su misura,
Brera B e la copertura
pensata per adattarsi a

cavedi e spazi preesistenti.

Grazie al minimo ingombro
dei profili, siinserisce
discretamente in ogni
contesto architettonico.

Custom-made, Brera B is
the covering conceived to suit
cavediums and preexisting
spaces. Thanks not-bulky
profiles, it fits into any
architectural context.

Brera B

X 1
=]+
La bioclimatica Brera B risolve
al meglio le necessita di

personalizzazione ed estetica
dei progetti pit ambiziosi.

The Brera B bioclimatic
pergola best meets the
personalization and
aesthetics needs of the
most ambitious projects.

30 -31



1l sistema di lame Brera
puo compattarsiin uno
spazio ridotto lasciando
entrare pienamente la
luce, fermarsi in qualsiasi
posizione intermedia
desiderata e chiudersi
per offrire protezione.

Pratic

Brera’s blades system can
retract in a narrow space
allowing full light in, stop at
any desidered intermediate
position or close to provide
protection.




Brera B Catalogue
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I LED Line bianchi o RGB
integrati nei profili perimetrali White or RGB Line LEDs

e i puntiluce Quadra Light integrated into the outer
installati nelle lame, creano profiles and Quadra Light
un’atmosfera suggestiva per spotlights on the blades,
vivere open air anche di sera. create a suggestive

atmosphere to enjoy open air
spaces even at night.

34 -35
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Elegante ed essenziale.
Opera ¢ la pergola
bioclimatica con lame
orientabili da zero a140°,
personalizzabile nelle finiture
ed accessori, pervivere open
air tutto I’anno.

Elegant and essential. Opera
Is the bioclimatic pergola with
adjustable blades from zero to
140°, customizable in finishing
and optionals to enjoy the
outdoors all year round.

Opera

Realizzata in alluminio, la
pergola bioclimatica Opera
con lame orientabili puo
essere completata con le
tende Raso, le vetrate
Serie Glass e i sistemi

di illuminazione a LED
integrati, per soddisfare ogni
esigenza, sempre con un
design raffinato.

Completely made of aluminium,
the Opera bioclimatic pergola
with adjustable blades can be
completed with Raso awnings,
windows of the Glass Series
and integrated LED lighting, to
meet any need, always with a
refined design.

36 -37



La tenda verticale Raso

¢ integrata nei profili
perimetrali della pergola.
Completamente a
scomparsa, ¢ ideale per
creare riparo con un risultato
estetico impeccabile.

Pratic

The Raso drop-down
awning is integrated into the
outer profiles of the pergola.
Free of visible elements, it is
ideal for creating shelter with
impeccable aesthetic result.
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Diverse sono le possibilita
di personalizzazione: dalle
finiture, agli accessori,

agli automatismi gestibili
mediante un telecomando o
attraverso i sistemi Amazon
Alexa e Google Home.

40 -41

There are several
possibilities for
customization: from the
finishes to the accessories,
up to automations managed
by remote control or Amazon
Alexa and Google Home
systems.
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Vision Catalogue

Essenziale e
tecnologicamente avanzata,
Vision offre la possibilita di
beneficiare della bellezza
del paesaggio nel massimo
comfort climatico.

Essential and
technologically advanced,
Vision gives the opportunity
to enjoy the beauty of the
landscape in the greatest
climate comfort.

Vision

Le lame orientabili
consentono, con una rotazione
di 140°, di modulare il livello
diilluminazione naturale

e circolazione dell’aria,
lasciando intravedere il cielo

e garantendo un’efficace
copertura in caso di pioggia.

The adjustable blades with
a rotation of 140°, enable you
to adjust the level of natural
lighting and air circulation,
thus leaving a glimpse of the
sky and ensuring effective
coverage in case of rain.

42 -43



Vision permette di dare vita

a progetti personalizzati,
che con la loro estetica
pulita e raffinata sanno
interpretare le diverse
esigenze di copertura

e inserirsi in qualsiasi
contesto architettonico.

Pratic

The Vision pergola allows
you to realize customized
projects, whose clean
and refined aesthetics
fulfill any covering need
and fit stylishly into any
architectural context.
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Vision Catalogue
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Una raffinata pergola
bioclimatica dallo stile
minimale. Affiancando piu
moduli, si creano ampi
spazi di comfort, per un
dialogo costante con il
paesaggio circostante.

46 -47

A refined bioclimatic pergola
with a minimalist style. By
combining several modules,
wider comfort spaces can

be achieved for a constant
dialogue with the sorrounding.
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Per vivere I'outdoor con
leggerezza, in ogni sua
forma: Phoenix Aire la
pergola con arcate dal design
essenziale e con profili del
telo calandrati.

Living outdoors lightly, in
all its forms: Phoenix Air is
the pergola with arches of
an essential design and with
calendered profiles
for the cover.

Phoenix Alr

Y

Nella versione free-standing
o addossata a muro, Phoenix
Air permette di valorizzare

gli spazi outdoor privati

e dell’'ospitalita creando
ambienti raffinati e accoglienti.

In its free-standing or
wall-mounted version,
Phoenix Airenhances home and
hospitality outdoor spaces by
creating refined and cozy rooms.

48 -49
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Phoenix Air offre protezione

dal sole per un’ampia Phoenix Air offers sun
superficie, ciascun modulo protection for a large

puo coprire in modo uniforme surface, each module can
fino a 5x10 metri. Pil moduli evenly cover up to 5x10
possono essere accoppiati meters. More modules can
per una schermatura solare be combined together for

ancora pil estesa. even greater solar shading.




Phoenix Air Catalogue




Pratic




Phoenix Air

Catalogue

T

La pedana Set rappresenta
la superficie ideale di Phoenix
e puo essere completata

da LED Line RGB a luce
dimmerabile per creare un
suggestivo effetto alla base.

52 -53

The Set platform is the ideal
flooring for Phoenix, which
can be completed with RGB
dimmable LEDs to create a
suggestive effect on the base.
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Installabile e perfetta
ovunque: Phoenix Free
con montanti perimetrali,
e la pergola in alluminio
con copertura a
Impacchettamento dalle
forme minimali e leggere.

Installable and perfect
everywhere: Phoenix Free
with perimeter uprights,

Is the aluminium pergola with
retractable covering, marked
by minimal and soft forms.

Phoenix Free

Phoenix offre una copertura
planare in PVC che la

rende esteticamente snella
e discreta e risponde alla
necessita di spazi open

air sempre pit versatili e
personalizzati.

Phoenix offers a PVC

flat covering making it
aesthetically simple and
sober, while fulfilling the need
of even more adaptable and
personalized open air spaces.

54 -55
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56

L'utilizzo di Phoenix puo
essere semplificato grazie
all’integrazione di sistemi
domotici, oppure tramite
telecomando, smartphone
e comando vocale. I sensori
meteo, invece, si attivano
per creare le condizioni
climatiche ideali e mettere
in sicurezza il telo contro

i danni del maltempo.

-57

The operation of Phoenix

can be simplified thanks

to domotic systems or by
remote control, smartphone
and voice commands.
Weather sensors, instead,
activate to create the ideal
weather conditions and
prevent the canvas from being
damaged by bad weather.



I LED Line sui rompitratta
del telo offrono una
luminosita variabile
nell'intensita e nei colori,
per creare atmosfere uniche
insieme ai faretti Step Light
installati sui montanti
della pergola.

Pratic

LED Line on the ribs offer

a brightness variable in
intensity and colour, to
create a unique environment
along with Step Light
spotlights installed on the
pergola’s uprights.
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Nomo € la pergola con telo
scorrevole dotata di tutti i
comfort. Accoppiando piu
moduli, si puo darvitaa
eleganti ambienti open air
da vivere tutto I'anno.

Nomo is the pergola with
sliding cover, fully equipped.
By placing side by side
modules, new and elegant
open air spaces to enjoy all
year round can be achieved.

Nomo

La pergola Nomo puo

essere completata con le
tende perimetrali Raso
completamente integrate nei
profili perimetrali per offrire
la luminosita e la privacy
desiderate.

The Nomo pergola can be
completed with perimeter
Raso awnings, fully integrated
into the outer profiles, to
provide the desired level of
brightness and privacy.

60 -61
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La copertura con telo in
PVC ad impacchettamento
puo essere completata

dal sottotelo realizzato in
diversi tessuti: un elemento
che rende I'atmosfera
sotto la pergola ancora piu
accogliente.

62 -63

The retractable
PVC-covering can be
completed with the
undercover in different
fabrics: an element making
the atmosphere underneath
the pergola even cozier.




Nomo puo essere arricchita
con le luci a LED istallate sul
perimetro della pergola e
sui rompitratta del telo per
vivere outdoor anche di sera.

Pratic

Nomo can be enhanced with
LED lighting on the perimeter
of the pergola and on the

ribs of the cover to enjoy the
outdoor even at night.
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Rialto Catalogue

La voglia di creare
un ambiente raffinato,
ma allo stesso tempo
essenziale e funzionale.
Rialto € la pergola in
alluminio con copertura ad
Impacchettamento.

Wishing to create a cozy
yet essential and functional
room. Rialto is the aluminium
pergola with retractable
covering.

Rialto

Rialto & la pergola ideale per
dar vita a spazi protetti ed
eleganti. Dalla forma pulita
e dal profilo portante di soli
32cm, & predisposta
perintegrare le vetrate
panoramiche della

Serie Glass.

Rialto is the ideal pergola
conceived to give life to
protected and elegant
spaces. With a clean shape
and a supporting profile of
only 32 cm, itis designed to
integrate the Glass Series
panoramic windows.

66 -67
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Personalizzabile dalle
finiture agli accessori, Rialto
e disponibile sia in versione
autoportante che addossata
al muro. La predisposizione
modulare consente di
realizzare molteplici

tipologie di ambiente.

68 -69

Customizable with

finishing and optionals,

the Rialto is available in
freestanding version as

well as wall-mounted. The
modular structure allows
many different types of
configurations to be achieved.
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1l telo a impacchettamento

€ azionabile con The retractable canopy as
telecomando o con la well as the lighting system,
domotica come anche il can be managed by remote
sistema di illuminazione, control or by domotics to
per creare una suggestiva create a suggestive night
atmosfera notturna. atmosphere.

70 -71
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Complements

Raso

Raso ¢ |la tenda perimetrale
studiata per completare

le pergole. Perfettamente
inserita nella struttura
portante, € disponibile con

tessuto filtrante o oscurante.

Raso puo essere completata
con il sistema Power Spring
System che attraverso molle
agas consente la tensione
del tessuto in modo costante
ed omogeneo in qualsiasi
posizione.

Catalogue

Raso is the perimeter
awning designed to
complete the pergolas.
Perfectly integrated into the
supporting structure, it is
available with a filtering or
blockout fabric. Raso can be
enhanced with the

Power Spring System that
through gas-powered springs
allows for a constant and
uniform stretching of the
canvas at any stage.

74

-75
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Serie Glass

Glass Series

Le vetrate panoramiche
della serie Glass offrono
protezione, luminosita e
massima visibilita verso
I’esterno. Le moderne
soluzioni di chiusura
trasformano lo spazio
riparando I'ambiente da
pioggia, vento, rumore e
raggi UV grazie a pannelli
in vetro temprato.

76 -77

The panoramic glass

walls of Glass Series offer
protection, brightness and
the best outward view. The
modern closure solutions
transform the room by
sheltering it from rain, wind,
noise and UV rays thanks to
the tempered glass panels.




Ammirare il panorama con la
Serie Glass: una soluzione
che consente di sfruttare

gli spazi esterni garantendo
protezione e privacy.

I pannelli in vetro temprato
scorrevoli su binari, fissio a
porta sono disponibili anche
nelle versioni specchiata,
satinata o fumé.

Pratic

Admire the panorama
through the Glass Series:

a solution which allows

to enjoy the outdoors still
guaranteeing protection
and privacy. The tempered
glass panels, sliding on rails,
fixed or with door are also
available in the following
versions: mirrored, satin
or smoked.
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Set

Set & la pedana progettata Montante angolare
per formare un corpo unico Set is the platform designed Corner upright

con la pergola. I LED Line to be fully integrated with

dimmerabili a filo pedana the pergola. The dimmable

valorizzano la pergola LED Lines, flush with the

creando un’atmosfera platform, enhance the

suggestiva. pergola, thus creating a

suggestive atmosphere.

Montante intermedio
Middle upright

Montante centrale
Central upright
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Lights

Le possibilita di

illuminazione variano a The lighting options differ
seconda del prodotto scelto depending on the selected

e privilegiano la tecnologia product and endorse the LED
LED, a basso consumo technology, at low energy
energetico, modulabile consumption, adjustable
nell'intensita e nel colore, in intensity and colour

¢ applicabile in molteplici and applicable in various
combinazioni e soluzioni. combinations and solutions.
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Pratic

Spot Light,
Quadra Light

Punti luce dimmerabili
incassati nelle lame. Dimmable light points
recessed in the blades.

Spot Light

Quadra Light
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LED Line

I LED Line sul perimetro e sui

rompitratta del telo offrono LED Line on the perimeter
una luminosita variabile and on the cover ribs give a
nell'intensita e nei colori. brightness which is adjustable

in intensity and colour.

84 -85
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Step Light

Faretti segna passo con

luce bianca dimmerabile White dimmable Step
possono illuminare verso il spotlights can light up
basso e/o verso I'alto. downwards and/or upwards.
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Prese di alimentazione e USB
Sockets and USB

Dettagli come le prese

di alimentazione e USB Optionals such as plugs

aumentano comfort e and USB sockets increase

funzionalita delle pergole. pergolas’ comfort and
functionality.

86 -87
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Sottotelo
Undercover

A ogni esigenza di copertura
corrisponde il tessuto ideale.
1l sottotelo, disponibile in tre
colorazioni, € un elemento
d’arredo indispensabile

per rendere 'atmosfera
sotto la pergola ancora piu
accogliente, nascondendo la
copertura sovrastante in PVC.

Tessuto
Fabrics

Any covering need has

its own ideal fabric. The
undercover, available in
three colors, is an essential
furniture accessory to
make the atmosphere
underneath the pergola even
more welcoming, hiding the
above PVC cover.
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Lame

Home Automation

1l design di Pratic dialoga
con le tecnologie di ultima
generazione per ottimizzare
il comfort domestico.

Le pergole infatti possono
connettersi all’innovativo
sistema Pratic e-Connect,
I'interfaccia Wi-Fi per il
controllo domotico che
permette la gestione da
remoto da parte di

diversi utenti.

Spot Light

Raso Blades  QuadraLight LED Line

88 -89

Pratic’s design dialogues

with the latest technology to
optimize home comfort.

In fact, pergolas can connect
to the innovative Pratic
e-Connect system, the Wi-Fi
interface for domotic control
allowing remote management
by several users.

i
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Caratteristiche tecniche
Technical features




Pratic

Connect

CARATTERISTICHE TECNICHE TECHNICAL CHARACTERISTICS

Pannelli fissi in vetro temprato molato a filo lucido con profilo
perimetrale in alluminio disponibile nelle finiture a specchio e fumé
Connect & compatibile con le pergole bioclimatiche:
Brera P con lame a impacchettamento e dimensioni
massime 450L x 610P cm
Opera con lame orientabili da 0 a 140° e dimensioni massime
550L x700P cm
H max: 280 cm
Gronde con scarico acqua integrate nei montanti
Movimentazione a motore
L'allestimento di Connect & consigliato con la pedana Set

OPTIONAL

Set: pedana in alluminio verificata strutturalmente per essere
integrata in un unico corpo con Connect; personalizzabile con
LED Line a luce dimmerabile
Serie Glass: vetrate perimetrali
Raso: tende verticali a scomparsa con tessuti tecnici,
filtranti o oscuranti e con sistema di trazione del telo (PSS)
Illuminazione:
LED Line integrati sul perimetro, luce dimmerabile
bianca o RGB (bianco incluso)
Spot Light (solo per Opera) e Quadra Light: faretti integrati
nelle lame, luce dimmerabile bianca
Step Light: faretti installati sui montanti con fascio mono
o bi emissione, luce dimmerabile bianca
Prese di alimentazione e USB
Creazione di scenari personalizzati richiamabili tramite app
o comandi vocali
Sensori di temperatura, luminosita, pioggia, neve e vento

VANTAGGI

Realizzato su misura

Comfort naturale: modulazione della luce e regolazione del
flusso dell’aria grazie alla movimentazione delle lame
Risparmio energetico

Tecnologia green: materiali riciclabili al 99%

Verniciatura con marchio di qualita Qualicoat Seaside Classe 2
Design brevettato

Made in Italy

Tempered glass polished edge fixed panels with aluminum
perimeter profile available in mirrored and smoky grey finishes
Connect is compatible with the following bioclimatic pergolas:
Brera P with retractable blades and max dimensions:
450L x 610Pcm
Opera with adjustable blades from 0 to 140° and max
dimensions: 550L x TO0P cm
Max H: 280 cm
Gutters with water drainage integrated into the uprights
Motor-powered operation
The Connect setup is recommended with Set platform

OPTIONAL

Set: aluminum platform which has been structurally tested in
order to be fully integrated into Connect; it can be custom-made
with dimmable LED Line lights
Glass Series: perimeter glass walls
Raso: vertical drop awnings made of technical, filter or blockout
fabrics and with the PSS - the traction system of the cloth
nghtmg
LED Lines integrated along the perimeter, white or RGB
(white included) dimmable light
Spot Lights (for Opera only) and Quadra Lights: spots
integrated into the blades, dimmable white light
Step Light: spots installed on the uprights with unidirectional
or bidirectional light beam, dimmable white light
Power and USB sockets
Creation of customised scenarios that can be recalled by app
or voice control
Temperature, light, rain, snow and wind sensors

ADVANTAGES

Custom-made

Natural comfort: modulation of light and adjustment of air flow
thanks to the blades movement

Energy savings

Green technology: 99% recyclable materials

Qualicoat Seaside Class 2 quality label for coating

Patented design

Made in Italy



Hi-Pergolas

Finiture vetro
Glass finishes
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I pannelli in vetro temprato
sono disponibili nelle versioni
specchiate o fume, perun
effetto di totale connessione
con I’ambiente.

The tempered glass panels
are available in mirrored or
smoked versions, for an effect
of total connection with the
environment.

G’ATENT PENDIN@

(pEsiGN ReGISTERED)

Mirrored Glass
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Smoked Glass
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Dimensioni e caratteristiche
Size and characteristics

Connect Brera P

Connect Opera

Larghezza max.

Max. width 450 cm 550 cm
Profondita max.
610cm 700 cm
Max depth
Passo lame B S
Blade Pitch
Profilo montante
. 15x15cm 15x15cm
Post profile
Profilo p‘ortante‘ 15x22cm 15x22cm
Supporting profile
Movi tazi t
ovimentazione a motore Standard Standard
Operation by motor
Raso Optional Optional
Serie Glass Optional Optional
Set Optional Optional
LED bianchi perimetrali (RGB, bianco incluso) . .

. L | |
Perimeter LEDs (RGB, white included) Optiona Optiona
Spot Light - Optional
Quadra Light Optional Optional
Step Light Optional Optional
Automatismi . .

Optional Optional

Automation
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Dettagli tecnici
Technical details
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CONNECT

Ispezionabilita motore Raso

Wide glazed window

LED perimetrali e Spot Light
(solo Opera) e Quadra Light
Perimeter LEDs and Spot Light
(Opera only) and Quadra Light

Serie Glass
Glass Series

Compatibile con pedana
Set con LED integrati
Compatible with platform
Set with integrated LEDs

94 -95
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Brera

CARATTERISTICHE TECNICHE
Pergola bioclimatica in alluminio con lame frangisole retraibili
Dimensioni massime singolo modulo:
Brera P: 450L x 610P cm
Brera S: 450L x 600P cm
Brera B: 430L x 585P cm
H max: Brera P 300 cm; Brera S 270 cm
Dimensioni montanti: Brera P 15x15 cm; Brera S 10x15 cm
Realizzabile in diverse configurazioni e con moduli accoppiabili
(esclusa Brera B)
Versioni autoportante o addossata a muro (Brera P, S);
in cavedi e strutture pre-esistenti (Brera B)
Gronde con scarico acqua integrate nei montanti
Movimentazione a motore
Brera P, a differenza di Brera S e B, € compatibile con
Raso e Connect

OPTIONAL
- connect: pannelli fissi a specchio o fumé con profili minimali
(solo per Brera P)
Set: pedana in alluminio verificata strutturalmente per essere
integrata in un unico corpo con la pergola (solo per Brera P e S);
personalizzabile con LED Line a luce dimmerabile
Serie Glass: vetrate perimetrali (solo per Brera P e S)
Raso: tenda verticale a scomparsa con tessuti tecnici, filtranti o
oscuranti (solo per Brera P) e con sistema di trazione del telo (PSS)
Illuminazione:
LED Line integrati sul perimetro, luce dimmerabile bianca
0 RGB (bianco incluso)
Quadra Light: faretti integrati nelle lame,
luce dimmerabile bianca
Step Light: faretti installati sui montanti con fascio mono
o bi emissione, luce dimmerabile bianca
comfort Blade: coibentazione parziale delle lame
Prese di alimentazione e USB
Creazione di scenari personalizzati richiamabili tramite
app o comandi vocali
Sensori di temperatura, luminosita, pioggia, neve e vento

VANTAGGI

- Realizzato su misura
Comfort naturale: modulazione della luce e regolazione del
flusso dell’aria grazie alla movimentazione delle lame
Risparmio energetico
Tecnologia green: materiali riciclabili al 99%
Verniciatura con marchio di qualita Qualicoat Seaside Classe 2
Design brevettato
Made in Italy

TECHNICAL CHARACTERISTICS

Aluminium bioclimatic pergola with retractable sunshade blades
Maximum dimensions for each module:

Brera P: 450L x 610Pcm

Brera S: 450L x 600P cm

Brera B: 430L x 5685P cm
Max H: Brera P 300 cm; Brera S 270 cm
Uprights dimensions: Brera P 15x15 cm; Brera S 10x15 cm
Feasible in many configurations and several modules can be
pulled together (except for Brera B)
Self-supporting or wall-mounted version (Brera P, S); in inner
courtyards and pre-existing structures (Brera B)
Gutters with water drainage integrated into the post profiles
Motor-powered operation
Brera P, differently from Brera S and B, is compatible with Raso
and Connect

OPTIONAL
Connect: fixed panels which can be mirrored or smoky grey with
minimal profiles (only for Brera P)
Set: aluminium platform structurally tested to be fully integrated
into the pergola; (only for Brera P and S); customizable with
dimmable LED Line
Glass Series: perimeter glass walls (only for Brera Pand S)
Raso: retractable vertical drop awning made of technical,filter or
blockout fabrics (only for Brera P) and with the PSS - the traction
system for the cloth
Lighting:
- LED Lines integrated along the perimeter with white or RGB
(white included) dimmable light
Quadra Light: spots integrated into the blades, white
dimmable light
Step Light: spots installed on the uprights with unidirectional
or bidirectional light beam, dimmable white light
comfort Blade: partial insulation of blades
Power and USB sockets
Creation of customised scenarios that can be recalled by app
or voice control
Temperature, light, rain, snow and wind sensors

ADVANTAGES
Custom-made
Natural comfort: modulation of light and adjustment of air flow
thanks to the blades movement
Energy savings
Green technology: 99% recyclable materials
Qualicoat Seaside Class 2 quality label for coating
Patented design
Made in Italy
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Tecnologia bioclimatica
Bioclimatic technology

Con un unico movimento
rapido, silenzioso ed elegante,
le lame frangisole di Brera
scorrono e si compattano in
uno spazio ridotto.

With a single fast movement,
silent and elegant, the
sunshading blades of Brera
slide and compact in a small
space.

(PATENT PENDING)

(EP PATENT PENDING)

(PCT PATENT PENDING)

\/
B

Lame chiuse
Blades closed

ﬁ

Lame aperte
Blades opened

Lame chiuse per schermare la luce del sole
Closed blades to screen sunlight

Ricircolo e ventilazione naturale dell’aria
Air recirculation and natural ventilation

Lame compattate
Retracted blades

96 -97

Chiusura completa in caso di pioggia
Total closure in case of rain
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Configurazioni serie Brera
Brera series configurations

Possibili installazioni.
Misure massime singolo
modulo autoportante:
Brera P L450 x P610 cm
Brera S L450 x P600 cm
Brera B L430 x P585 cm
Solo le pergole Brera P e
Brera S sono accoppiabili in
larghezza e profondita.

Possible installations.
Maximum single self-
supporting module:
Brera PL450 x P610 cm
Brera S L450 x P600 cm
Brera BL430 x P585cm
Only Brera P and Brera S
pergolas can be coupled
in depth and width.

Pergola autoportante con 4 montanti

Self-supporting pergola with 4 posts

Tenda Raso integrata nella struttura
autoportante (solo Brera P)

Awning Raso on self-supporting (Brera P only)

Pergola con moduli accoppiati sul lato
della profondita e sul lato della larghezza

Pergola with modules coupled both
on the depth side and on the width side

Pergola addossata a muro lato profondita

Pergola leaning against a wall, depth side

Pergola autoportante con moduli
affiancati sul lato della profondita
Self-supporting pergola with
modules joined on the depth side

Pergola realizzata accoppiando
moduli con profondita diverse

Pergola made with modules
of different depth
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Pergola addossata a muro lato larghezza

Pergola leaning against a wall, width side

;f'l

FLETTES
PEFTEE

Pergola autoportante con moduli
affiancati sul lato della larghezza

Self-supporting pergola with
modules joined on the width side

I

[to)
> -
[

610

22

Massimo ingombro lame compattate
80-110cm

Maximum size retracted blades
80-110cm

98

-99

Pergola addossata a muro con
moduli affiancati sul lato della larghezza

Pergola leaning against a wall with
modules joined on the width side

Pergola realizzata accoppiando
moduli con larghezza diversa

Pergola made with modules
of different width
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Dimensioni e caratteristiche
Size and characteristics

Brera P Brera s Brera B
Larghezza max. singolo modulo P e e
Max. width of each module
Profondits . singol dul
rofondita max. singolo modulo e T .
Max depth of each module
R 20cm 20cm 20cm
Blade Pitch
Profilo montante
. 15x15cm 10x15cm -
Post profile
Profilo p‘ortante‘ 15x22cm 10x22cm 2x22cm
Supporting profile
Versi t tant dd t
ersione autoportante o addossata a muro Standard Standard _
Self-supporting version or wall mounting version
Moduli accoppiabili su profondita e larghezza
. . ndar ndar -
Modules that can be coupled on depth and width side S S
Movimentazione a motore
) Standard Standard Standard
Operation by motor
Raso Optional - -
Serie Glass Optional Oprional -
Set Optional Optional -
LED bianchi perimetrali (RGB, bianco incluso) . . .
. L Optional Optional Optional
Perimeter LEDs (RGB, white included)
Quadra Light Optional Optional Optional
Step Light Optional Optional -
Automatismi . . .
Optional Optional Optional

Automation
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BRERA P
Quadra Light e LED Line perimetrali
Quadra Light and Perimeter LED Line
Raso integrata [EEPRTTITON .
Integrated Raso
Serie Glass
Glass Series
BRERA S

Quadra Light e LED Line perimetrali
Quadra Light and Perimeter LED Line

Serie Glass
Glass Series

BRERA B

LED Line perimetrali

Dettaglio lame
Perimeter LED Line Blades detail

S|

Quadra Light
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Opera,Vision

CARATTERISTICHE TECNICHE

Pergola bioclimatica in alluminio con lame frangisole
orientabili da 0 a 140°
Dimensioni massime singolo modulo:

Opera: 550L x 7T00P cm

Vision: 550L x 690P cm

6 montanti obbligatori con n° lame > 29
H max: Opera 300 cm; Vision 270 cm
Dimensioni montanti: Opera 15 x 15 cm; Vision 10 x 15 cm
Realizzabile in diverse configurazioni e con moduli accoppiabili
Versioni autoportante o addossata a muro
Gronde con scarico acqua integrate nei montanti
Movimentazione a motore
Opera, a differenza di Vision, &€ compatibile anche con Raso
e Connect

OPTIONAL
- connect: pannelli fissi a specchio o fumé con profili minimali
(solo per Opera)
Set: pedana in alluminio verificata strutturalmente per essere
integrata in un unico corpo con la pergola; disponibile con LED
Line a luce dimmerabile
Serie Glass: vetrate perimetrali
Raso: tenda verticale a scomparsa con tessuti tecnici, filtranti
o oscuranti (solo per Opera) e con sistema di trazione del telo (PSS)
Illuminazione:
LED Line integrati sul perimetro, luce dimmerabile bianca
0 RGB (bianco incluso)
Spot Light e Quadra Light: faretti integrati nelle lame,
luce dimmerabile bianca
Step Light: faretti installati sui montanti con fascio mono
o bi emissione, luce dimmerabile bianca
comfort Blade: coibentazione parziale delle lame
Prese di alimentazione e USB
Creazione di scenari personalizzati richiamabili tramite
app o comandi vocali
Sensori di temperatura, luminosita, pioggia, neve e vento

VANTAGGI
Realizzato su misura
Comfort naturale: modulazione della luce e regolazione del
flusso dell’aria grazie alla movimentazione delle lame
Risparmio energetico
Tecnologia green: materiali riciclabili al 99%
Verniciatura con marchio di qualita Qualicoat Seaside Classe 2
Design brevettato
Made in Italy

TECHNICAL CHARACTERISTICS
Aluminium bioclimatic pergola with sunshade blades which are
adjustable from 0 to 140°
Maximum dimensions for each module:
Opera: 550L x 7T00Pcm
Vision: 550L x 690P cm
6 uprights are required if n° blades > 29
H max: Opera 300 cm; Vision 270 cm
Uprights dimensions: Opera 15 x 15 cm; Vision 10 x 15 cm
It can be made in many configurations and several modules can
be pulled together
Self-supporting or wall-mounted version
Gutters with water drainage integrated into the uprights Motorised
Motor-powered operation
Opera, differently from Vision, is compatible also with Raso
and Connect

OPTIONAL

Connect: fixed panels which can be mirrored or smoked with

minimal profiles (only for Opera)

Set: aluminium platform structurally tested to be fully integrated

into the pergola; available with dimmable LED Line

Glass Series: panoramic perimeter glass walls

Raso: retractable drop-down awning made of technical,

screening or block-out fabrics (only for Opera) and with canvas

traction system (PSS)

Lighting:

- LED Line integrated along the perimeter of the pergola,
dimmable white or RGB light (white included)
Spot Light and Quadra Light: spotlights integrated into the
blades, white dimmable light
Step Light: spotlights installed on the uprights with
unidirectional or birectional light beam, white dimmable light

Comfort Blade: partial insulation of blades

Power and USB sockets

Creation of customized scenarios that can be recalled via

app or voice control

Temperature, brightness, rain, snow and wind sensors

ADVANTAGES
- Custom-made
Natural comfort: modulation of light and adjustment of air flux
thanks to blades movement
Energy saving
Green technology: 99% recyclable materials
Qualicoat Seaside Class 2 quality label for coating
Patented design
Made in Italy
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Tecnologia bioclimatica
Bioclimatic technology

Le lame di Opera e Vision
possono essere aperte

da 0° a 140° da telecomando,

4 posizioni standard.

The blades of Opera

and Vision can be opened
from 0° to 140° with

the remote control,

4 standard positions.

G’ATENT PENDING)

(EP PATENT PENDING)

w#
Ih L

Lame chiuse
Blades closed

~

Lame aperte
Blades opened

~

ﬁi_

Lame aperte
Blades opened

<

140° Lame aperte
Blades opened

102 -103
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Lame orientabili per schermare la luce del sole
Adjustable blades to screen sunlight

Ricircolo e ventilazione naturale dell’aria
Air recirculation and natural ventilation

Chiusura completa in caso di pioggia
Total closure in case of rain
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Configurazioni Opera e Vision
Opera and Vision configurations

Possibili installazioni
Misure massime singolo
modulo autoportante:

550 x 700 cm (6 montanti
>29 lame). Le pergole sono
accoppiabili in larghezza e
profondita.

Possible installations
Maximum size of single
self-supporting module:

500 cm x 700 cm (6 posts
>29 blades). Pergolas can be
combined in both ways
(width or depth)

Pergola autoportante con 4 montanti

Self-supporting pergola with 4 posts

Tenda Raso integrata nella struttura
autoportante (solo Opera)

Awning Raso on self-supporting (Opera only)

A

Pergola con moduli accoppiati sul lato
della profondita e sul lato della larghezza

Pergola with modules coupled both
on the depth side and on the width side

Pergola addossata a muro lato profondita

Pergola leaning against a wall, depth side

L8

Pergola autoportante con 3 moduli
affiancati sul lato della profondita

Self-supporting pergola with
3 modules joined on the depth side

Pergola realizzata accoppiando
due moduli con profondita diverse
Pergola made with two modules

of different depth
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Pergola addossata a muro lato larghezza

Pergola leaning against a wall, width side

Pergola autoportante con 3 moduli
affiancati sul lato della larghezza

Self-supporting pergola with
3 modules joined on the width side

Pergola realizzata accoppiando
due moduli con larghezza diversa

Pergola made with two modules
of different width

104
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Pergola addossata a muro con 2
moduli affiancati sul lato della larghezza

Pergola leaning against a wall with
2 modules joined on the width side

Pergola Vision senza montanti
dainstallare su strutture esistenti

Vision pergola without posts to be
installed on existing structures

Pergola 4 campate vista dall’alto

Top-down view of a 4 modules pergola
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Dimensioni e caratteristiche
Size and characteristics

Opera Vision
Larghe.zza max. singolo modulo (6 montanti) e e
Max. width of each module (6 posts)
Profondita max. singolo modulo (6 montanti)
7
Max depth of each module (6 posts) 0ocem 690cm
Passo lame B S
Blade Pitch
Profilo montante
. 15x15cm 10x15cm
Post profile
Profilo p‘ortante‘ 15x22cm 10x22cm
Supporting profile
Versi t tant dd t
ersione autoportante o addossata a muro Standard standard
Self-supporting version or wall mounting version
Moduli accoppiabili su profondita e larghezza
. . ndar ndar
Modules that can be coupled on depth and width side S SN
Movi tazi t
ovimentazione a motore Standard Standard
Operation by motor
Raso Standard -
Serie Glass Standard Standard
Set Standard Standard
LED bianchi perimetrali (RGB, bianco incluso) . .
. L Optional Optional
Perimeter LEDs (RGB, white included)
Spot Light e Quadra Light . .
potLig Q gt Optional Optional
Spot Lights and Quadra Lights
Step Light Optional Optional
Automatismi . .
Optional Optional

Automation
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OPERA, VISION

Spot Lighte
Quadra Light integrati
Integrated Spot Light and
Quadra Light

Lame frangisole orientabili \//

LED Line perimetrali
D - Perimeter LEDs Line

............... N
.............. . H
. L e
Step Light Prese di alimentazione e USB
Sockets and USB
Raso integrata (solo Opera) Drenaggio delle acque piovane Impianto elettrico integrato Serie Glass
Integrated Raso (Opera only) Water drainage Integrated electrical system Glass Series
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Phoenix Air, Phoenix Free

CARATTERISTICHE TECNICHE
- Pergola con telo scorrevole su guide autoportante o con
fissaggio a parete Phoenix Air € caratterizzata da arcate
intermedie, Phoenix Free da montanti sui lati
Dimensioni massime singolo modulo:
Phoenix Air: 550L x 1000P cm
Phoenix Free: 550L x 600P cm
H max: 270 cm
Dimensioni montanti: 10x15 cm
Scarico laterale dell’acqua
Movimentazione a motore

OPTIONAL
Set: pedana in alluminio verificata strutturalmente per essere
integrata in un unico corpo con la pergola; personalizzabile con
LED Line a luce dimmerabile
Illuminazione:
LED Line integrati sui rompitratta, luce dimmerabile
bianca o RGB (bianco incluso)
Step Light: faretti installati sui montanti con fascio mono
o bi emissione, luce dimmerabile bianca
Sottotelo con funzione estetica di copertura del telo realizzabile
in tre colorazioni
Prese di alimentazione e USB
Creazione di scenari personalizzati richiamabili tramite app
o comandi vocali
Sensori di luminosita, pioggia e vento

VANTAGGI
Realizzato su misura
Comfort naturale
Risparmio energetico
Tecnologia green: materiali riciclabili
Verniciatura con marchio di qualita Qualicoat Seaside Classe 2
Design brevettato
Made in Italy

TECHNICAL FEATURES
Self-supporting pergola or wall fixing with sliding cover on rails.
Phoenix Air is characterized by intermediate arcades, Phoenix
Free by side uprights
Maximum dimensions for each module:
Phoenix Air: 550L x 1000P cm
Phoenix Free: 550L x 600P cm
H max: 270 cm
Uprights dimensions: 10x15 cm
Side water drainage
Motor-powered operation

OPTIONAL

Set: aluminium platform structurally tested to be fully integrated
into the pergola; it can be customised with dimmable LED Line
Lighting:

LED Line on the ribs, dimmable white or RGB light

(white included)

Step Light: spotlights on the uprights with unidirectional

or bidirectional light beam
Undercover with aesthetic function of coverage, available in
three colours
USB socket and power outlets
Creation of customized scenarios that can be recalled via app
or voice control
Light, rain and wind sensors

ADVANTAGES
Custom-made
Natural comfort
Energy savings
Green technology: recyclable materials
Coated with Qualicoat Seaside Class 2 quality brand
Patented Design
Made in Italy
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Dimensioni e caratteristiche
Size and characteristics

Phoenix Air Phoenix Free
Larghezza max. singolo modulo
. 550 cm 550 cm
Max. width of each module
Profondits . singol dul
rofondita max. singolo modulo e .
Max depth of each module
Profi
waille m(.mtante 10x15cm 10x15cm
Post profile
Versione autoportante o addossata a muro
! utop . mu . Standard Standard
Self-supporting version or wall mounting version
Movimentazione a motore
. Standard Standard
Operation by motor
Set Optional Optional
Sottotelo . .
| |
- Optiona Optiona
LED Line rompitratta (RGB, bianco incluso) . .
. . I Optional Optional
LED Line on ribs (RGB, white included)
Step Light Optional Optional
Automatismi . .
: Optional Optional
Automation
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Dettagli tecnici
Technical details

PHOENIX AIR

LED Line sui rompitratta
Dimmable LED Line on the ribs

Step Light

Impianto elettrico integrato
Integrated electrical system

Pedana Set con LED integrati
Platform Set with integrated LEDs

Versione addossata a muro
Wall-mounted version

Prese di alimentazione e USB
Sockets and USB
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PHOENIX FREE

LED Line sui rompitratta Impianto elettrico integrato Versione addossata a muro
Dimmable LED Line on the ribs Integrated electrical system Wall-mounted version

Step Light

Prese di alimentazione e USB
Sockets and USB

Pedana Set con LED integrati
Platform Set with integrated LEDs
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Nomo, Rialto

CARATTERISTICHE TECNICHE TECHNICAL CHARACTERISTICS

- Pergola in alluminio con telo teso ad impacchettamento
Dimensioni massime singolo modulo: 550Lx700P cm

H max: Nomo 300 cm; Rialto 270 cm

Dimensioni montanti: Nomo 15x15 cm; Rialto 10x15 cm
Realizzabile in diverse configurazioni e con moduli accoppiabili
Versioni autoportante o addossata a muro

Deflusso dell’acqua con gronde basculanti e con scarico
integrato nei montanti

Movimentazione a motore

Nomo, a differenza di Rialto, € compatibile anche con Raso

OPTIONAL

Set: pedana in alluminio verificata strutturalmente per essere
integrata in un unico corpo con la pergola; disponibile con
LED Line a luce dimmerabile
Serie Glass: vetrate perimetrali
Raso: tenda verticale a scomparsa con tessuti tecnici,
oscuranti o filtranti (solo per Nomo) e con sistema di trazione
del telo (PSS)
Illuminazione:
LED Line integrati sul perimetro e sui rompitratta, luce
dimmerabile bianca o RGB (bianco incluso)
Step Light: faretti installati sui montanti con fascio mono
o bi emissione, luce dimmerabile bianca
Sottotelo con funzione estetica di copertura del telo
realizzabile in tre colorazioni
Prese di alimentazione e USB
Creazione di scenari personalizzati richiamabili tramite app
o comandi vocali
Sensori di temperatura, luminosita, pioggia, neve e vento

VANTAGGI

Realizzato su misura

Comfort naturale

Risparmio energetico

Tecnologia green: materiali riciclabili

Verniciatura con marchio di qualita Qualicoat Seaside Classe 2
Design brevettato

Made in Italy

Aluminum pergola with taut retractable cover

Maximum dimensions for each unit: 550Lx700P cm

H max: Nomo 300 cm; Rialto 270 cm

Upright dimensions: Nomo 15x15 cm; Rialto 10x15 cm

It can be made in many configurations and several modules can
be pulled together

Self-supporting or wall-mounted version

Water flow through tilting gutters and through drainage
integrated in the uprights

Motor-powered operation

Nomo, differently from Rialto, is compatible also with Raso

OPTIONAL
Set: aluminium platform structurally tested to be fully integrated
into the pergola; available with dimmable LED Line
Glass Series: perimeter glass walls
Raso: retractable drop-down awning made of techincal,
screening or block-out fabrics (only for Nomo) and with canvas
traction system (PSS)
Lighting:
LED Line integrated along the perimeter and on the ribs,
dimmable white or RGB light (white included)
Step Light: spotlights installed on the uprights with
unidirectional or birectional light beam, white dimmable light
Undercover with beauty function of coverage, available in three
colors
Power and USB sockets
Creation of customized scenarios that can be recalled via app
or voice control
Temperature, brightness, rain, snow and wind sensors

ADVANTAGES
Custom-made
Natural comfort
Energy saving
Green technology: recyclable materials
Qualicoat Seaside Class 2 quality label for coating
Patented design
Made in Italy
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Configurazioni Nomo e Rialto
Nomo and Rialto configurations

Possibili installazioni
Misure massime singolo
modulo autoportante:
550 x 700 cm. Le pergole
sono accoppiabili in
larghezza e profondita.

Possible installations
Maximum size of self-
supporting module:
550 x 700 cm.

Pergolas can be coupled
in width or depth. Pergola autoportante con 4 montanti Pergola autoportante
con 4 moduli affiancati

Self-supporting pergola with 4 posts
Self-supporting pergola
with 4 joined modules

Pergola addossata a muro Fuori standard. Pergole affiancate

Pergola leaning against a wall Non-standard. Pergolas coupled

Pergola autoportante con Tenda Raso integrata (solo Nomo)

3 moduli affiancati Raso closure integrated (Nomo only)

Self-supporting pergola
with 3 joined modules

G’ATENT PENDIN@

(EP PATENT PENDING)
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Dimensioni e caratteristiche
Size and characteristics

Nomo Rialto
Larghezza max. singolo modulo
Max. width of each module 580 cm 550 cm
Profondita max. singolo modulo
7 7
Max depth of each module 0ocem 0ocem
Profi
il m(.mtante 15x15cm 10x15cm
Post profile
Profilo portante
. . 15x32cm 10x32cm
Supporting profile
Versi t tant dd t
ersione autoportante o addossataamuro S —— -
Self-supporting version or wall mounting version
Moduli accoppiabili su profondita e larghezza
Modules that can be coupled on depth and width side SN SN
Movi tazi t
ovimentazione a motore Standard Standard
Operation by motor
Raso Optional -
Serie Glass Standard Standard
Set Standard Standard
Sottotelo . .
| |
- Optiona Optiona
LED Line rompitratta (RGB, bianco incluso) optional T
LED Line on ribs (RGB, white included) P P
LED Line rompitratta (RGB, bianco incluso) . .
LED Line on ribs (RGB, white included) Optional Optional
Step Light Optional Optional
Automatismi . .
Optional Optional

Automation
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Dettagli tecnici

' - 8 ® @ Aw mox Lep i
Technical details ED

NOMO, RIALTO

LED Line sui rompitratta
LED Line on ribs

Telo scorrevole
Retractable cover

Sottotelo
Undercover

Raso integrata (solo Nomo)
Integrated Raso (Nomo only)

Step Ligh

Drenaggio delle acque piovane
Drainage of rainwater

LED Line perimetrali
LED Line perimeter

Serie Glass

.‘ Glass Series
).

Sockets and USB

Impianto elettrico integrato
Integrated electrical system
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Pratic

Dal 1960, Pratic detta le regole dell’outdoor, portando
innovazione, sostenibilita e design Made in Italy nel settore delle
pergole e tende da sole. L'eccellenza progettuale e produttiva
dell’azienda emerge attraverso strutture evolute che permettono
di vivere open air per tutto il tempo dell’anno, creando inediti
spazi per la casa ed efficaci opportunita di business peri settori
commerciale e Ho.Re.Ca. Le realizzazioni Pratic sono sempre

su misura e si completano grazie a un’ampia gamma di optional
funzionali e sistemi domotici di ultima generazione, progettati per
garantire un utilizzo confortevole e versatile.

Progetto: GEZA
Gri e Zucchi Architetti Associati - Udine

Since 1960, Pratic has made the rules of the outdoors, bringing
innovation, sustainability and Made in Italy design in the field of
pergolas and awnings. The company’s excellence in design and
production stands out through the advanced structures that allow
to live the open air space all year round, by creating original spaces
for the home and efficient business opportunities for trade and
Ho.Re.Ca. sectors. Pratic creations are always custom-made and
are enhanced by a wide range of functional optionals and home
automation systems of the latest generation, which are designed
for a comfortable and versatile use.

Design: GEZA
Gri e Zucchi Architetti Associati — Udine

Y TR e
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Industria 4.0: in Pratic € gia realta
Industry 4.0: in Pratic it is already a reality

La quarta rivoluzione industriale, la cosiddetta Industry 4.0,

¢ gia realta nei processi industriali della Pratic. L'impianto

di verniciatura, infatti, grazie allo sviluppo e all'innovazione
permessi dall’era digitale, ha integrato i propri processi

alla logistica di fabbrica rendendoli, di fatto automatizzati e
interconnessi. Nello specifico I'implementazione ha riguardato
I’'acquisizione automatica del piano di produzione con diverse
priorita di avanzamento, la tracciabilita dei lotti produttivi con la
registrazione in cloud dei dati associati, lo sviluppo di tecnologie
di visual management e il controllo qualita offline integrato al
sistema di comunicazione per la gestione degli scarti e delle
prove di laboratorio richieste dalla normativa Qualicoat.

The fourth industrial revolution, the so-called Industry 4.0, is
already a reality in Pratic industrial processes. The painting plant,
in fact, thanks to the development and innovation allowed by the
digital age, has integrated its processes with factory logistics,
making them automated and interconnected. Specifically, the
implementation concerned the automatic acquisition of the
production plan with different progress priorities, the traceability
of the production lots with the registration in the cloud of the
associated data, the development of visual management
technologies and the offline quality control integrated in the
communication system for the management of waste and
laboratory tests required by the Qualicoat regulation.
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Pratic Colours

Il colore & un elemento fondamentale nella progettazione degli
spazi architettonici. Un attributo essenziale della materia che ci
circonda che, rapportandosi costantemente con la luce, produce
effetti spesso alla base della prima valutazione qualitativa

dello spazio e dei luoghi in cui abitiamo, e fattore decisivo nella
formazione delle mappe mentali e dei processi di selezione e di
riconoscibilita degli spazi.

Al tema dell’utilizzo architettonico del colore, Pratic ha dedicato
investimenti e ricerca: nel nostro impianto di verniciatura interno,
a basso impatto ambientale, possiamo dipingere le nostre strutture
outdoor in un portfolio di 38 colorazioni differenti, selezionate

accuratamente per creare comfort e benessere anche a livello visivo.

Sappiamo con certezza, infatti, che il colore ha delle ricadute
importanti nel benessere psicofisico dell’'essere umano: Lively
Colours, rappresenta la ricerca neuroscientifica che abbiamo
realizzato attraverso I'Universita di Modena e Reggio Emiliae
lo Iulm di Milano, e fa emergere risultati sorprendenti, facendo
riflettere su un aspetto - la percezione del colore - che a prima
vista appare immediato, ma che ¢ il frutto di un processo
estremamente complesso e assimilato nel corso di millenni dal
cervello umano.

TIGER COLOURS

Pratic presenta un’ampia collezione colori, raggruppati

in 6 diverse famiglie, che si ispira alle nuance della natura per
creare una raffinata armonia in qualsiasi contesto ambientale ed
architettonico.

Desaturazione ed eterogeneita le caratteristiche dei pigmenti
scelti, che conferiscono armonia alle strutture da esterno inserite
nell’ambiente circostante. Cromie sapientemente scelte in
collaborazione con prestigiosi studi di architettura e di design,
attenti alle nuove tendenze.

STANDARD COLOURS

I colori standard Pratic nascono dall’esigenza di creare
una raffinata armonia in qualsiasi contesto ambientale ed
architettonico.

PLASTIC PARTS
Colorazioni elementi in plastica.

La riproduzione dei colori & indicativa.

Colour is an essential element in the design of architectural spaces.
An essential feature of matter that surrounds us that, by constantly
relating to the light, often produces effects at the base of the first
qualitative evaluation of the space and of the places in which we
live and it is a decisive factor in the formation of mental maps and
selection and recognition processes of spaces.

Pratic has dedicated investments and research to the theme of the
architectural use of color: in our inner environmentally friendly painting
plant we can paint our outdoor structures in 38 different colors,
carefully selected to create comfort and well-being also visually.

We know with certainty, in fact, that color has important
repercussions in the psychophysical well-being of human beings:
Lively Colors represents the neuroscientific research that we have
carried out through the University of Modena and Reggio Emilia and
Iulm of Milan and brings out surprising results, making us reflect

on an aspect - the perception of color - which at first sight may
appearimmediate, but it is the fruit of an extremely complicated and
assimilated process over millennia from the human brain.

TIGER COLOURS
Pratic launches a new and wide portfolio of colors, divided into 6
different groups, inspired by the tints of nature.

Desaturation and heterogeneity are the features of the chosen
tones, which give harmony to the outdoor structures placed in

the surrounding space. The colors have been skillfully chosen in
collaboration with prestigious architects and designers, oriented to
the new trends.

STANDARD COLOURS
Pratic standard colours are born from the need to create a refined
harmony in any environmental and architectural context.

PLASTIC PARTS
Colours of plastic elements.

P . -
S OUALICDATS

SEASIDE

The reproduction of colors is approximate.
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TIGER COATING COLOURS

TIGER)

STANDARD COLOURS

AkzoNobel

PLASTIC PARTS
Interpon.

POWDER COATINGS

Grigio vulcano
Volcano Grey
68/71746

Grafite
Blackboard
68/70703

9@
¥
3B

68/10086

Cioccolato dark
Dark chocolate
68/60629

(7]
o
o
O
o

Sand grey
68/71415

(2] <
833
35 o
o9 g
&3
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Verde agrifoglio
Holly green
68/72045

Grigio ferro
Iron grey

]
]

Avorio semilucido
Semi-gloss Ivory
RAL 1013

Grigio ferro
Iron grey

Antracite
Antracite grey
68/70190

Grigio Londra
London grey
68/70765

>
<
o
=,
[=]

Ivory
68/15151

Espresso
68/60620

Tortora
Dove grey
68/71422

Grigio pepe
Pepper grey
68/71425

Gentleman blue
68/70231

68/10259

Castagna
Chestnut
68/60618

B

Nocciola
Hazelnut
68/15119

Verde Creta
Crete green
68/50251

]
L

Alluminio brillante opaco Grigio sablé

Matt bright aluminium

RAL 9006

Avorio sablé

Grey sand
RAL 9006

Bianco sablé
White sand
RAL 9016
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Grigio urbano
Urban grey

68/71428
‘o)

Grigio smoking
Smoking grey
68/70128

Neve
Snow
68/10332

S
o
=
o

68/72016

]

Champagne
68/90341

Verde salvia
Sage green
68/72014

Corten

]

Bianco semilucido
Semi-gloss white
RAL 9010

B

Bianco
White

Grigio polvere
Dust grey
68/71409

Cannella
Cinnamon
68/60525

]

Ecru
68/71414

Corten

Grigio perla
Pearl grey
68/90179

Caramello
Caramel
68/60486

Greige
68/90342

Ecru



Pratic

I vantaggi delle pergole bioclimatiche
The advantages of bioclimatic pergolas

COMFORT NATURALE

Le pergole bioclimatiche di Pratic coniugano design, comfort ed
eccezionali doti di sostenibilita, riducendo I'impatto ambientale
della vita open air, come anche i processi inquinanti dati da
emissioni e consumo di energia. L’architettura bioclimatica
promuove il benessere dell'individuo e del paesaggio circostante
attraverso la ricerca di un naturale comfort termico e luminoso.

ECOLOGICHE

Le pergole bioclimatiche sono realizzate con materiali resistenti
e rinnovabili primi tra tutti I'alluminio, I’acciaio inox e il vetro che
garantiscono durabilita e riciclo a fine vita. Sostenibilita che si
estende anche ai processi di verniciatura: le pergole possono
essere personalizzate con i 38 colori della palette Pratic o con
tonalita a richiesta, tutte a impatto zero e ottenute con il solo
utilizzo di materiali atossici e non inquinanti, i cui scarti vengono
recuperati peril 97%.

OPEN AIR TUTTO L’ANNO

Le pergole con lame orientabili e retraibili sfruttano elementi quali
luce solare, vento e ricircolo dell’aria per ottenere le condizioni
climatiche ideali a beneficiare degli ambienti outdoor in ogni
periodo dell’anno. Tutto cio grazie a una gestione completamente
automatizzata, optional funzionali e un’alta qualita progettuale che
consente di adattare la struttura a qualsiasi necessita di utilizzo.

RISPARMIO ENERGETICO

La principale impronta ecologica delle pergole bioclimatiche con
lame frangisole Pratic & data dall’innovativa copertura che permette
non solo di beneficiare di uno spazio perfettamente riparato e
confortevole sotto il profilo climatico, ma anche di disporne senza
preoccuparsi di consumi energetici e costi di climatizzazione e
riscaldamento, che vengono sensibilmente ridotti dall’utilizzo di
fonti naturali.

NATURAL COMFORT

Pratic bioclimatic pergolas combine design, comfort and exceptional
sustainability, by reducing the environmental impact of open-air
living, as well as the polluting processes due to emissions and
energy consumption. Bioclimatic architecture fosters individual and
landscape well-being through the search for natural thermal and
light comfort.

ECO-FRIENDLY

Our bioclimatic pergolas are manufactured with heavy-duty and
renewable materials - first and foremost aluminium, stainless steel
and glass which guarantee long-lasting durability and end-of-life
recycling. Sustainability is extended to the coating process too:
pergolas can be customized in the 38 colours of Pratic’s palette or
in special shades on request, all of which are zero impact and made
exclusively from non-toxic and non-polluting materials, 97% of
which are recovered.

OPEN AIR ALL YEAR ROUND

Pergolas with adjustable and retractable blades use sunlight, wind
and ventilation to achieve the ideal climatic conditions to enjoy
outdoor spaces all year round. This is thanks to a fully automathized
system, functional optionals and a high-quality design allowing the
structure to be easily adpated to any use.

ENERGY SAVING

The main ecological footprint of Pratic‘s bioclimatic pergolas with
sunshade blades is the innovative covering that not only provides a
perfectly well-sheltered and climatically comfortable space, but it
can be also used with no concern about energy consumption and air
conditioning and heating costs as they are significantly reduced by
using natural sources.
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Caratteristiche
Characteristics

Catalogue

o Protezione dal sole
-,?: Sun protection

=D 5 Protezione dal vento
-0 Wind protection

. Protezione dalla pioggia

Rain protection

S
S
S

Protezione dalla neve
Snow protection

Protezione dai raggi UV
UV rays protection

®

ALU Alluminio

Aluminium

INOX Acciaio Inox

Stainless steel

ﬁ Tessuti screen
Screen fabrics
SCREEN

Materiali ignifughi

Fireproof materials
L Luci a LED
LED LED lights

LAY

@ @

q3

MADE

ITALY

Modelli depositati
Registered design

Domande di brevetto
depositate

Alcune delle caratteristiche
tecniche del prodotto

sono tutelate da relative
domande di brevetto
Patents pending

Some technical product
features are protected by
related patents pendings

Marcatura CE
CE certification

Prodotto in Italia
Made in Italy
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Con i termini generici “Brevettato, Domanda di brevetto,
Modello o Disegno, Modello o Disegno depositato”, o
affini, Pratic intende che dispone di vari Titoli di proprieta
intellettuale, sia in Italia che in altri Stati.

Particolari condizioni atmosferiche e/o tipologie di
installazione possono creare condizioni di funzionamento
non prevedibili e/o comunque diverse dalle prove di
laboratorio da noi eseguite e/o dare luogo a tenute idriche,
statiche, ecc. diverse e/o inferiori rispetto alle simulazioni
eseguite in laboratorio.

With the generic terms “Patented, Patent Pending, Design,
Design Application”, o similar, means that Pratic has
various intelectual property Rights, both in Italy and in other
Countries.

Particular weather conditions and/or particular types of
installation can create unforeseeable operating conditions
and/or in any case different from the laboratory tests we
have carried out and/or can cause water seals, static seals
etc. different and/or inferior comparing to the simulations
carried out in the laboratory.
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catalogo appartengono a Pratic

F.lli Orioli SpA ed é vietata qualsiasi
riproduzione non autorizzata.

Le informazioni contenute

nel presente catalogo potranno
subire delle variazioni a fronte

della messa a punto dei prodotti.

The images included in this catalogue
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due to product enhancements.
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